

2019-02-13 kl. 8.30–9:45

Lokala skyddskommittén

Närvarande

Ledamöter:

Samuel Byrskog	AU-ledamot, prodekan	
Gustav Ekström	AU-ledamot, student	
Johannes Persson	AU-ledamot, dekanus	ordförande
Lisa-Marie Teubler	AU-ledamot, doktorand	
Barbara Törnquist-Plewa	AU-ledamot, prodekan	
Ann-Kristin Wallengren	AU-ledamot, prodekan	

Marie Hoen	SACO-S	
Mariola Rubiecka	SEKO	
Ingegerd Christiansson	huvudskyddsombud	

Saga Cornelius	studentrepresentant	
Anna Johansson	studentrepresentant	

Övriga:

Cecilia Bergsten	fakultetskoordinator	sekreterare
Isabella Grujoska	arbetsmiljösamordnare	
Gunnel Holm	kanslichef	
Jonas Sundin	ekonomichef	
Charlotte Tornbjær	chef Driftsenhet HT	

Frånvarande ledamöter

Oskar Hansson	AU-ledamot, student	
Maria Persson	prefekt	anmält förhinder

2019-02-13

§	Ärende	Beslut
40.	Utseende av justeringsperson.	Saga Cornelius utses.
41.	Fastställande av dagordningen.	Dagordningen fastställs i enlighet med utsänd kallelse.
42.	Föregående protokoll och meddelanden. Föredragande: <i>Isabella Grujoska</i> Protokoll från LSK 181121, protokoll från Centrala skyddskommittén med bilagor 181204, Arbetsmiljöpolicy för LU (rektorsbeslut 181220), bilagor § 42 A–C.	Protokollet från föregående LSK-sammanträde går igenom. I anslutning till § 31 meddelas att Centrum för Öst- och Sydöstasienstudier kommer att utgöra ett eget skyddsområde till och med år 2020 för att därefter ingå i Historiska institutionens område samt i anslutning till § 32 att en del av underlagen gällande institutionernas psykosociala skyddsronder har kommit in till arbetsmiljösamordnaren och att en sammanställning kommer till nästa sammanträde. Studentbarometern är klar och det finns även ett HT-specifikt underlag, vilket dock behöver sammanställas. Underlaget kommer att tas upp i LSK och även rapporteras vidare inom HT-fakulteterna, bland annat till studierektorsnätverket, studievägledarnätverket och prefektforum. Protokollet från Centrala skyddskommittén går igenom med enstaka kommentarer.
43.	Arbetsmiljöuppföljning genom sammanställning av skyddsrondsprotokoll, handlingsplaner samt eventuell information om byggnadsärenden, verksamhetsförändringar m m.	Inget nytt att rapportera.

2019-02-13

44. Rapporterade arbetsskador, materiella skador och tillbud.

Föredragande: *Isabella Grujoska,*
Lena Kandefelt

Personalchef Lena Kandefelt informerar om den arbetsmiljöutredning som genomförts på Folkklivsarkivet samt om de anmälningar om kränkande särbehandling som utretts av extern konsult.

Diskussion om övergången till Statens Servicecenter (SSC) och den ökade arbetsbelastning som flera enheter inom fakulteterna upplever i samband med detta, samt även i samband med införandet av Ladok 3. Flera anmälningar om arbetsmiljöproblem till följd av SSC har inkommit till personalavdelningen och även de fackliga organisationerna har tagit upp frågan.

Charlotte Tornbjer, chef för Driftsenhet HT berättar att kommunen har kontaktats angående den otydliga skyltningen i korsningen Sölvegatan–Helgonavägen. Gatukontoret har lovat att återkomma i frågan.

Diskussion om behovet av en ny krishanteringsövning för HT-fakulteternas ledning. Arbetsmiljösamordnaren får i uppdrag att undersöka möjligheterna till en ny övning.

45. Eventuella rapporter från fakulteternas huvudskyddsombud/säkerhetsansvariga, studenthuvudskyddsombudet, Företagshälsovården.

Huvudskyddsombud Ingegerd Christiansson meddelar att skyddsombuden på HT-fakulteterna kommer att ha ett möte i början av mars med fokus på den psykosociala arbetsmiljön. Skyddsronde har genomförts i Villa Blix där man arbetat mycket med brandskyddsfrågor och bland annat färdigställt en ny utrymningsväg från övervåningen.

Studenthuvudskyddsombud Saga Cornelius informerar om arbetet i nätverket för HT-fakulteternas studerandeskyddsombud. En sammanställning av saker som tagits upp i nätverket har överlämnats till arbetsmiljösamordnare Isabella Grujoska och driftschef Charlotte Tornbjer.

Driftschef Charlotte Tornbjer informerar om att Akademiska Hus planerar att lyfta trappan i entrén till hus B på LUX under sommaren. Arbetet görs för att åtgärda problemen med fukt och översvämningar i studentpentryt och kommer att medföra att en utrymningsväg blockeras.

2019-02-13

46. Uppföljning av arbetsmiljöpolicy och handlingsplan för HT-fakulteterna 2018.

Föredragande: *Isabella Grujoska*

Uppföljning av arbetsmiljöpolicy,
bilaga § 46.

Dnr STYR 2018/606

Arbetsmiljösamordnare Isabella Grujoska redogör kort för uppföljningen av HT-fakulteternas arbetsmiljöpolicy och handlingsplan för 2018.

Under året har arbetet bland annat omfattat färdigställandet av en fakultetsövergripande krishanteringsplan, framtagande av statistik över sjukskrivningar samt fastställandet av en årsplanering för HT:s lokala skyddskommitté.

Lokala skyddskommittén beslutar att ledamöterna gemensamt ska gå igenom utbildningen ”Systematiskt arbetsmiljöarbete vid LU” vid nästa sammanträde. Då ska även LU:s instruktioner för arbetsmiljösamverkan i LSK gås igenom.

Arbetsmiljöpolicy och handlingsplan för HT-fakulteterna 2018 läggs till handlingarna.

47. Sammanställning av HT-fakulteternas årliga SAM-uppföljningar.

Föredragande: *Isabella Grujoska*

Sammanställning,
bilaga § 47.

Arbetsmiljösamordnare Isabella Grujoska informerar om 2018 års SAM-uppföljningar. Samtliga institutioner och infrastrukturenheter har genomfört den årliga uppföljningen och nytt för 2018 var att uppföljningen även innefattade några frågor gällande det systematiska förebyggande arbetet mot diskriminering (SFAD).

Lokala skyddskommittén beslutar att sammanställningen över HT-fakulteternas årliga SAM-uppföljningar för 2018 ska skickas in till Centrala skyddskommittén.

48. Lägesrapport angående utrymningsplatser på SOL.

Föredragande: *Charlotte Tornbjer*

Brandtekniskt PM – Utrymningsplatser på SOL, **bilaga § 48.**

Charlotte Tornbjer rapporterar att den utredning som har gjorts gällande tillfälliga utrymningsplatser i SOL-huset är klar och att uppgift om kostnaden för att genomföra de föreslagna åtgärderna har begärts in från Akademiska Hus men ännu inte inkommit.

Diskussion om brister gällande utrymningsvägen på första våningen i Humanisthuset.

Vid protokollet

Cecilia Bergsten

Justeras:

Johannes Persson

Saga Cornelius